交通旅游导报

2023.05.10 星期三 编辑 / 陈露萍 设计 / 赵艺

轻微违法可"读法免罚"

导报讯"《中华人民共 和国公路法》第五十四条 规定,任何单位和个人未 经县级以上地方人民政府 交通主管部门批准,不得 在公路用地范围内设置公 路标志以外的其他标志。 日前,在湖州市交通运输 行政执法队南浔大队"浔 语矛盾调解工作室"里,企 业负责人读法学法,并在 《轻微违法行为告知承诺 书》上签字。

原来,前几天,湖州交通 执法人员在318国道130K十 395M 左侧公路用地范围内发 现一块"非标"。根据相关法 律规定,违反该规定有可能被 处以2万元以下的罚款。

经调查,该"非标"为浙江 交 工 集 团 股 份 有 限 公 司 设 置。执法人员随即找到公司 相关责任人,告知违法事实, 责令限期拆除。随后,该公司 组织人员、设备对该"非标"进 行了清理。

鉴于当事人本年度初次 违法,且主动配合拆除了违法 设置的标志,消除了违法行为 危害后果,执法人员在企业负 责人认真"诵读"法条、承诺遵 守相关交通运输法律法规的 规定后给予"免罚"。

这是湖州交通执法部门

在去年推广"轻微免罚""首违 免罚"的基础上,创新实施的 "读法免罚",教育引导当事人 自觉守法,把执法和纠纷化解 过程变成提升当事人法治素 养的过程,让执法既有力度又 有温度。同时,还积极运用说 服教育、劝导示范、警示告诫、 指导约谈等方式,纠正此类轻 微违法行为。

接下来,湖州交通执法部 门还将启动定制宣传手册"送 法入企"、公布典型案例"以案 释法",征集优秀视频"线上说 法",举办现场宣讲"互动普 ,推行不同岗位"按需学 法"等系列活动,从而进一步 改善执法环境。

> □通讯员 叶琴 戚慧 记者 袁梦南

晋法公交 穿梭于城市间





导报讯 近日,舟山公交二公司充分发挥公交窗口社会宣传 辐射效应,联合舟山市定海区检察院在公交车上开展了"大事小 事依法办事大节小节清廉为节"普法惠民主题宣传活动。

活动当天,检察官们走进舟山公交公司首条以廉政文化为 特色打造的189路"海陆清风线"公交车厢,进行反诈宣讲、发放 法治宣传册、播放宣传视频、讲解真实案例等,同时引导群众依 法办事,以理性、合法的形式表达利益诉求。

在定海三江码头客运站,舟山公交二公司开设了普法点,志 愿者们为过往群众分发普法宣传册,检察官们针对身边的案例 与群众进行交流沟通,并详细解答群众在日常生活中遇到的"热

□见习记者 江天

点""难点"问题。

"这样太危险了,押运车呢?这么一辆大车开在中 间,一点预警都没有,有辆小车为了避让差点撞到旁边 车辆!"巡查人员王为丰说道。

导报讯 近日,杭州市交通运输行政执法队高速四 大队发现并利用非现系统查处了一起大件运输未按许

大件运输是一种超宽、超长、超重、超高的超限运

输,运输过程中往往需配备预警护送车跟随,起到警示

和护送的作用。当天,执法队员在S43杭州绕城西复 线 K62+550(湖向)巡查时,发现对向车道有一辆大件

运输车辆正占据两个车道行驶,前后均无预警护送车

辆。过往小车在距离大件运输车较近时才纷纷紧急避

可护送方案采取护送措施的案件。

让,十分危险

减少护送车辆

违法大件运输行为被查处

通过综合管理平台,执法人员调取了这辆大件运 输车的行驶视频,并联合浙江交通集团杭州南管理中 心监控中心获取了该车车牌信息。随后,执法队员通 过大件运输平台进一步查询了该车辆的大件运输许可 信息,得知该车系杭州某大件汽车运输有限公司运输 车辆,此次承运的货物为水冷塔,属于不可拆卸物体, 事先已办理《超限运输证》。此次运输行为属于三类大 件运输,要求实施专项护送

王为丰立即锁定了该车辆涉嫌违法实施大件运输 的相关证据,并马上联系其所属公司,要求其到窗口处

通过对当事人的问询,执法人员得知该车车货总 长度为35米,总宽度为4.8米,总高度4.88米,事先根 据要求办理了《超限运输许可证》,将货物由江苏南通 运送至浙江衢州。

"我们知道应该有押运车,公司让预警护送车护送 进入高速收费站后就自行驶离了。我们想高速上正常 行驶就好了,没想到还是被发现了,真的是得不偿失 啊!"公司负责人张某感叹。

"这不是发不发现的问题,你们偷减预警车的行为 很危险! 三类大件运输必须有专项的预警护送车,是 保障大件运输车辆自身安全和过往车辆安全的必要措 施,容不得一点马虎和侥幸!"执法队员对公司代表和 驾驶员进行了普法宣教,阐明了三类大件运输车必须 按照既定方案由专业预警护送车辆进行全程护送的必 要性,压实安全生产责任。随后,根据《超限运输车辆 行驶公路管理规定》相关规定,对大件运输车辆未按护 送方案组织护送的行为,给予罚款处罚。

下一步,杭州市交通运输行政执法队高速四大队 将联合高速交警、公路经营单位加大对高速公路收费 站、服务区等重点区域非现巡查频次,强化大件运输车 辆执法检查和重点抽查,严厉查处未经许可擅自上路 行驶、车证不符、大车小证等违法违规行为。同时,做 好货车超限超载危害性的宣传教育工作,引导大件运 输车辆合规申办许可、依法运输,以保障公路桥梁和人 民群众出行的安全。

□通讯员 罗文菁 记者 崔义刚

为工人派送 "法治大礼包"





导报讯 近日,台州市黄岩区交通运输局走进余姚至温岭公 业量至温岭泾国岛院杨支线工程 PDD 面目施工和杨 开 展"法润共富路"之法治扎根工地普法活动,将新《安全生产法》 《劳动合同法》《保障农民工工资支付条例》等法律知识送进工程 施工现场,为工人们送上一份"法治大礼包"。

在项目部,普法志愿者重点讲解了新《安全生产法》的重点、 亮点及新增内容,并从施工进度、安全管理和质量控制三个方面 进行详细讲解,提升施工企业法律意识,保障参建各方的合法权 益,保证在建公路工程的质量安全。

在工地,志愿者们向施工人员分发《劳动合同法》《保障农民 工工资支付条例》等宣传册,让更多的劳动者了解条例、遵守条 例,引导他们在遇到薪资纠纷问题时,正确运用法律武器依法维

"这种走到身边的普法宣传才是最实在的,平时我们在工地 干活,没时间、也学不到这些知识,结合普法志愿者的案例讲解, 非常生动,好理解。"项目经理李政逊参加完普法活动后说。

近年来,黄岩区交通运输局持续增强法制宣传教育的针对 性、专业性,加大普法宣传教育力度。截至目前,已累计开展普 法宣贯活动15次,覆盖交通工程建设项目、辖管运输企业、公交 场站等,实现普法工作"不断线"和法律宣传教育"全覆盖"。

□记者 张诗雨 通讯员 孙韵茜



货车非法加装干斤顶"减重" 终难逃执法检查

导报讯 近日,嘉兴市交通运输行政执法高速六中 队接到举报电话称,尖山收费站出现了非法改装的货 运车辆,过磅时会发出异响,且出入口称重数据存在巨 大误差

执法人员根据车辆信息,通过联网联控系统锁定 了非法改装货运车辆的运行轨迹及进入收费站的时间 范围,根据其运行规律安排布控措施。经过了3天的 高强度检查,非法改装货运车辆再次出现在收费站,被 执法人员逮了个正着。

经过调查发现,该非法改装货运车辆(6轴)车货总 质量为70.8吨,超限率高达为44.49%。该车通过非法 加装液压千斤顶调整重心,试图让车辆快速"减重",达 到逃避检查的目的。

执法人员对驾驶员进行了询问笔录,收集相关证

据材料,并联系车辆所有人来尖山收费站接受处理。 执法人员对其的违法行为进行了处罚,并责令将车辆 恢复原状。

执法人员告诉记者,通过非法加装千斤顶逃避检 测这一新型手段在嘉兴属首次发现。近年来,因货车 超限行驶而引发的交通事故屡见不鲜,但有些货车司 机在经济利益的驱使下,绞尽脑汁,采取多种方式企图 洮避超载检测。

下一步,嘉兴市交通运输行政执法队将加大执法 检查力度,提高相关检测设备的科技含量,对超限超载 违法行为进行全面、彻底围剿,维护道路运输市场秩 序,确保人民群众生命财产安全。

□记者 王君 通讯员 陈康妮李明辉